

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INTERCOMUNICACIONES

FUNDADO EN 1901

CORRESPONDENCIA:
Apartado n.º 11

RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección y redacción:
ADELANTADO

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
Teléfono número 141

El Reclutamiento militar

Entre las iniciativas ministeriales que han quedado sin examen de las Cortes en esta etapa, figura el proyecto de ley sobre Reclutamiento y reemplazo del Ejército, que recogiendo enseñanzas de la Gran Guerra y atendiendo a muy importantes aspectos de la economía nacional y de las finanzas públicas, presentó al Congreso el vizconde de Eza.

Varias reformas, y todas ellas importantes, son las que lleva el proyecto en el aspecto técnico del reclutamiento, como por ejemplo la reorganización de las comisiones mixtas para independizarlas de toda acción o sugestión política; la persecución del prófugo, con penalidades pecuniarias a los padres y tutores; a modificación de las excepciones por inutilidad física, para que éstas se declaren teniendo en cuenta el tipo medio de nuestra raza; la coordinación de los preceptos del reclutamiento y los de la emigración pero, aun así, lo más importante del proyecto es la relación establecida entre la economía del país y la organización armada.

Los preceptos fundamentales en este orden, son los que atienden a la formación breve del soldado, para que los jóvenes se vean arrancados de sus actividades pacíficas el menor tiempo posible, y los que se preocupan de la constitución de los cuadros de oficialidad en número y aptitud bastante para una guerra.

No hay pueblo que no sienta el problema de la producción. Intensifi-

por ejemplo puede necesitar hasta cinco mil calorías.

A algunos restaurantes europeos se signan en los menús, al lado de cada plato, su valor nutritivo en calorías, para que el cliente elija los alimentos.

Noticias militares

ARTILLERIA

Alumnos de la Escuela de Guerra. — Han sido nombrados alumnos de la Escuela Superior de Guerra los aspirantes don José Bertrán Pérez, don José de la Mota, don Antonio Cordero y don Fernando Alcobar.

Gratificación. — Se concede la gratificación anual de mil pesetas, correspondientes a dos quinientos, a los capitanes don Luis Rodríguez Santa María, don Vicente Peña, don Antonio Anton, don Juan Harández Sarabia, don Manuel de Lizaur y don Rafael Fernández de Bobadilla.

Las industrias eléctricas de la provincia

Ha sido solicitada autorización para establecer una línea de transporte de energía eléctrica para don Matías de Frutos, de Fuentepeyayo.

La línea partirá del transformador de Navalmazano y amparará la energía eléctrica de Lustras de Cuénar, Hontadilla, Pinarejos y Gomezseracin.

Notas palatinas

La Infanta en La Granja

El sábado a las nueve de la noche llegó a La Granja en automóvil, Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

La acompañaban sus damas las señoritas Juana y Margot Bartra de Lis, y su secretario el marqués del Pozo Ancho de Rey.

Fue recibida la augusta señora por

la localidad, el administrador del Real Monasterio señor Ocañera, colonia Verantega y el vecindario todo que hizo a Su Alteza la más cariñosa acogida.

El Rey en Segovia

A las siete de la tarde llegó el sábado en automóvil a Segovia S. M. el Rey, marchando directamente a la estación, donde recogió al infante don Alonso, que venía de Valladolid en el rápido, saliendo inmediatamente los egregios viajeros para Madrid.

El Rey fue acompañado por las autoridades en la estación.

EN AREVALO

Incendio de un molino

Arevalo, 8. — Ayer se declaró un voraz incendio en el molino titulado «Valencia», situado en la ribera del Arevalo.

Desde el primer momento el incendio tomó gran incremento, pues el edificio ardió por los cuatro costados y los trabajos de extinción se hacían muy difíciles.

A pesar de los esfuerzos del vecindario el molino quedó completamente destruido.

Las pérdidas son de gran consideración, por haber almacenado enorme cantidad de trigo.

Corresponsal

Las corridas de Valladolid

Ha quedado ultimado el programa de las corridas de toros en Valladolid, a las que suelen acudir muchos aficionados de Segovia.

He aquí la combinación de fechas, matadores y ganado:

Día 18. — Toros del marqués de Guadalupe; matadores, Félix Marino, Sánchez Megías y Granero.

Día 19. — Toros de don José Buencoriente; matadores, para Segovia, Sánchez Megías y Granero.

Día 20. — Ganado de López Chaves, matadores de Granero (vivo); Larra, Sánchez Megías y Granero.

Día 25. — Salei, Larra y Juan Luis de la Rosa, con toros del duque de Valaguna.

DESTINOS CIVILES

Oposiciones en Gobernación y en Prisiones

La Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles del ministerio de la Guerra, por circular del 5 del actual, inserta en el *Diario Oficial* número 148, anuncia un concurso especial para cubrir nueve plazas de auxiliar de Administración civil, dependientes del ministerio de la Gobernación, y 150 de oficial de la sección auxiliar del Cuerpo de Prisiones, dependientes del ministerio de Gracia y Justicia; los destinos han de proveerse con sujeción a los presupuestos de la ley de Junio de 1885, y estarán dotados con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Los ejercicios de oposición para las plazas de la Administración civil se verificarán en el ministerio de la Gobernación, dando principio el día 2 de Enero del próximo año, y con arreglo a las condiciones y programa que para la oposición libre a dichas plazas de auxiliares aparecen publicadas en la *Gaceta* del día 11 de Enero último.

Los que aspiren a las plazas de oficiales de la sección auxiliar del Cuerpo de Prisiones, tendrán que ser aprobados en las oposiciones que se celebrarán en Madrid, y que comprenderán las materias siguientes: Gramática castellana, aritmética, elementos de legislación penal, y Ejecución criminal y local y traducción del francés a castellano en las materias que se refieren a esta opo-

los dos cursos de cuatro meses y medio cada uno en las Escuelas de Ornitología, y al terminar el segundo serán nombrados oficiales un número de alumnos igual al de vacantes que existan en aquella fecha, y el resto quedará en expectación de destino.

En la actualidad existen vacantes 50 plazas de oficial.

Se calcula había vacantes, además de las anteriores, otras 50 en 30 de Junio de 1922, y otras 50 plazas de aspirantes u oficiales en expectación de destino, a la terminación del curso en la Escuela de Ornitología, para cubrir por orden de calificación las vacantes que se vayan produciendo con posterioridad a la citada fecha de 30 de Junio de 1922.

Las instancias de los aspirantes deberán tener entrada en el ministerio de Guerra antes del día 25 de Junio actual.

Homenaje a un segoviano

Según hemos anunciado, el día 17 del actual tendrá lugar en Madrid el acto de imponer las insignias de la cruz de Beneficencia al culto sacerdote segoviano don Manuel González.

Las tarjetas pueden adquirirse en el Centro Segoviano en Madrid, Álvarez Gato, 6; en la librería de Fernando Fé, y en las administraciones de *La Tierra de Segovia* y *EL ADELANTADO*.

En breve recibiremos programas de esta fiesta y ampliaremos detalles.

Movimiento de población

Según los datos publicados en el *Boletín de Estadística*, durante el pasado mes de Abril se han registrado en Segovia los siguientes nacimientos y defunciones:

Nacimientos, 50; de los que son varones 22 y hembras 28.

Defunciones, 35; 19 varones y 16 hembras.

También se han registrado 19 matrimonios.

Visita a los campos de batalla

El sábado salió para Francia la comisión de generales que marcha a la vecina república para visitar los que fueron campos de batalla.

Entre los comisionados va, según dijimos, el general gobernador militar de Segovia señor López Pozas.

La citada comisión habrá llegado hoy a París.

Allí será recibida por el presidente de la República M. Millerand, e invitada a un almuerzo por el ministro de la Guerra francés.

El día 12 saldrá la Comisión para Maguncia, asistiendo allí a la gran revista de los Ejércitos del Rin.

AREVALO

Notas mercantiles

Continúa presentando el campo un aspecto inmejorable, lo que hace esperar una buena recolección.

El tiempo es de fuerte calor.

Al mercado bajaron 300 fanegas de trigo.

Los precios se hallan flojos y han sido los siguientes:

Trigo, a 78 reales fanega; cebada, 60 idem; algarrobas, 70 idem.

Corresponsal

Industrias segovianas

Hemos visitado el amplio garage que los señores Ibañeta Hermanos y don Juan Orzáez han establecido recientemente en el Paseo del Espolón, número 2, sorprendiéndonos gratamente la esmerada instalación de este taller electromecánico, en el que no falta el menor detalle.

El garage de los señores Ibañeta Hermanos y Orzáez ha venido a dar gran impulso a la industria de la mecánica en Segovia, pues los tres son artistas de reconocida competencia y de sus talleres han salido obras muy importantes.

En el garage del Espolón se reparan con precisión y gran prontitud automóviles, camiones, motocicletas, etcétera y se hacen toda clase de obras y mecánica.

Deseamos muchos éxitos en su industria a los señores Ibañeta y Hermanos y les felicitamos por la buena acogida que el público ha sabido dispensar a su establecimiento, que se ha colocado a la cabeza de los similares en esta capital.

IMPORTE DE LA ASAMBLEA EN BURGOS

Lo que piden los agricultores

En Burgos se ha celebrado una importantísima asamblea agraria habiendo sido acordadas las siguientes conclusiones, que han sido elevadas al Gobierno:

Primera. — La Asamblea acuerda significar al Gobierno y especialmente al excelentísimo señor ministro de Fomento, el sentimiento y gran disgusto que reina entre los agricultores por que desde la publicación de la Real orden de 6 de Abril ha descendido el precio del trigo en esta localidad en más de seis pesetas el quintal métrico, debido al incumplimiento por parte de los harineros del litoral y sobre todo de los catalanes, de su petición y obligación de adquirir trigo indígena, por no haberse dado cumplimiento por el Gobierno las necesarias facilidades para la contratación y además por haber lanzado al mercado gran parte del trigo argentino depositado en los muelles; esperando que se cumpla en todas sus partes la citada Real orden para que cese el estado anómalo de los mercados trigueros del interior.

Segunda. — Se adhiere y hace suya

todas las conclusiones formuladas en la Asamblea de Toledo celebrada el día 15 de Mayo último.

Tercera. — Que se mantengan los derechos arancelarios de ocho pesetas por tonelada para la importación de trigos exóticos, estableciendo un recargo suplementario de cuatro pesetas cada cien kilogramos para contrarrestar la competencia extranjera y lograr que el trigo nacional tenga un precio remunerador, como se ha hecho recientemente en Francia que ha doblado los derechos arancelarios.

Cuarta. — Que se reduzca el impuesto arancelario para la maquinaria agrícola y para los abonos químicos, mientras no haya fabricación y producción nacionales suficientes para las necesidades del consumo, no sólo en cantidad sino también en calidad y precio.

Quinta. — Que se regularicen los transportes dando facilidades y estableciendo un régimen de preferencia y de economía para las facturaciones del trigo.

Sexta. — Transformación y reforma de nuestro deficiente y anacrónico régimen económico-político en materia de arrendamientos de predios rústicos con detensa de los intereses del colono.

Séptima. — Que se difunda la enseñanza agraria, procurando la mayor vulgarización de los principios teóricos prácticos de la ciencia agronómica moderna, estableciendo campos de experimentación y creando escuelas de capacitación de cultivo y de mecánicos agrícolas.

FIGURAS DEL DIA



El Sr. Serafín Olmro,

señal de los franciscanos, que ha llegado a España con el fin de preparar el centenario de dicho orden.

ENCICLICA DEL PAPA

El centenario de Santo Domingo

L'Osservatore Romano acaba de publicar el texto de la hermosísima Enciclica que S. S. Benedito XV, dirige al episcopado católico con motivo de la proximidad de Santo Domingo de Guzmán.

En ese documento el Papa rinde fervorosos elogios a la labor evangélica del glorioso santo español, recordando su famosísima disputa en Tomás de Aquino, el Angel de los jefes y cabezas de los herejes albigenses. Tributa a continuación las más grandes alabanzas a la inolita Orden de los hermanos predicadores haciendo singular mención de sus hijos más esclarecidos, entre los que en primera línea figuran Alberto Magno y su inmortel discípulo Santo Tomás de Aquino, el Angel de las Escuelas, sin contar sus cuatro excelsos Pontífices dominicanos que ilustraron la cátedra de San Pedro con sus talentos y virtudes.

Ensalza luego los méritos y grandes frutos espirituales de la Orden Tercera Dominicana y las excelencias de la hermosa y poética del Santo Rosario.

Las calorías en los alimentos

El valor nutritivo de los alimentos se mide científicamente por calorías. Una caloría es el calor necesario para elevar de un grado la temperatura de un litro de agua.

Los hábitos de nuestra vida descubren que el individuo que hace vida sedentaria necesita unas 2.000 calorías diarias. Las mujeres necesitan menos, pero en esas cosas el sexo influye, la cantidad de calorías que necesita varía según lo que trabaja. Una mujer, por ejemplo, necesita unas 2.000 calorías, mientras una estudiante puede vivir con mil ochocientos. Un hombre ocupado en trabajos penosos, un leñador,

La vista de un juicio por Jurados

A las pocas horas de escribir estas cuartillas comenzara la vista de la causa seguida contra Julián Cano, hijo de nuestro director. La clase social a que pertenece la familia de este joven, el haberse causado por actos del mismo la muerte de otro muchacho, circunstancia que alguien trató de explotar en aquéllos y en posteriores momentos, la lucha electoral que en el mes de Diciembre se hallaba en su más cálido período, la ignorancia de la opinión respecto a los detalles del triste suceso y otras especialísimas circunstancias influyentes en el juicio público, dieran relieve al indicado acto que de otro modo, hubiera sido notado ni más ni menos que los demás de su naturaleza. Entonces campearon legítimas indignaciones con interesadas incitaciones a la revuelta, y también llegó, como no, la hora del noble desagravio para aquéllos sobre quienes se pretendió acentuar el sufrimiento.

La justicia comenzó su obra reparadora una vez pacificados los espíritus; y aun cuando en estos últimos días se ha intentado conturbarlos con nuevas excitaciones, el ánimo de los nobles habitantes de esta ciudad ha sabido resistir el influjo pasional que sobre él venía desde fuera y deja libre el estadio donde acusación y defensa, ante un tribunal legítimo, se disputan el veredicto que creen justo.

El Tribunal va a juzgar a un joven noble, generoso, caritativo, de carácter dulce, que en un momento de extravío, y poco menos que inconscientemente, trocóse en violento y causó una gran desgracia que hubimos de lamentar sinceramente y que alcanzó a su propia casa. Con el sincero arrepentimiento con que compareció ya ante la representación de la más alta justicia, ha de sujetarse hoy a la de los hombres sin fingimientos, sin exageraciones en la defensa tan usuales en estos casos. El propio padre, hombre político acostumbrado a mirar la esencia de las cosas, quizá pudo esperar del pueblo a quien sirve y que va a juzgar a su hijo una suma piedad; mas ciudadano antes que todo, consciente de que una defensa que desfigure la naturaleza de los hechos puede dar la libertad pero no limpia de culpa en el orden moral, sacrifica íntimos afectos y dirige por medio de peritísimos letrados, el patrocinio de su hijo a que se reconozca y declare que no se trata de un crimen sino de una mera culpa y solicita la reparación que a la sociedad es debida, esperando iniciar con ella la rehabilitación de su amado hijo en mayor grado que con una sentencia absolutoria. Quizá esta conducta selecta, de exquisita percepción de los deberes sociales y de familia, no sea por el pronto bien comprendida sino por espíritus que tengan potencialidad y costumbres para elevarse sobre los modos ordinarios de desenvolverse el egoísmo humano; pero ella prevalecerá rápidamente en las sanas intuiciones populares que se sentirán satisfechas con el sano y fortificador ejemplo que tanta abnegación les presenta.

Dentro de breves momentos el Jurado, salido por el pueblo, conocerá los hechos y pronunciará su fallo. Este será expresión de la verdad e iluminará un asunto sobre que tan escasas investigaciones se hicieron. Nosotros, ligados desde nuestra fundación al apellido Cano, habremos de privar a nuestros lectores de una información minuciosa sobre el juicio. Ellos sabrán perdonarlo; mas no silenciaremos en absoluto el asunto. Sobriamente, en síntesis, le reflejaremos a continuación en estas columnas.

El Julolo

El calor excesivo hace que le presencia escasa concurrencia. La plaza de la Audiencia se halla despejada por la fuerza pública y la gente no gusta de esperar en las inmediaciones.

Forman la sección de derecho el presidente señor Gil de Tejada y los magistrados señores Barroeta y Cremades. El ministerio fiscal le representa el señor Ruiz a quien acompaña el teniente fiscal señor Obregón, y en los bancos de la defensa están los abogados señores Cáceres y Rivas, encargado el primero del informe en favor de Julián. Procurador el señor López Miguel. Se forma el jurado y comienza la prueba.

La tesis del fiscal es la de que Julián disparó intencionadamente con propósito de herir. La defensa cree que Julián disparó sin tal propósito sino con el de causar alarma y lo hizo sin prevenir que el disparar sobre la piedra del pavimento era una grave imprudencia.

En la prueba testifical solamente los jóvenes que iban en el grupo del fallecido dicen que creen tiró a pegarlos, aunque antes dijeron que no vieron cómo se hicieron los disparos. Los demás testigos afirman que se hacían disparos sobre las losas.

Afirman acusación y defensas que Julián estaba embriagado.

Los peritos médicos han informa-

do que la bala que produjo la muerte a Justo Alonso, no pudo ser de tiro directo por la forma de producirse la herida y señalaron la circunstancia de haber extraído la bala con un ligero aplanamiento. La bala que hirió levemente a Francisca Escibano, tuvo que ser también de rebote, pues se notaba estriada en el extremo agudo y además penetró en los primeros tejidos invertida o sea por la parte posterior, lo que prueba que algún obstáculo la hizo perder fuerza y cambiar de dirección. Opinaron en su vista que Julián no disparó directamente contra los que fueran heridos.

Los peritos facultativos en balística, previas unas aclaraciones del señor Revilla, coincidieron con la opinión médica y afirmaron que dada la fuerza de penetración de la pistola maúser, y no habiendo atravesado las partes blandas, hubieran traspasado las balas el cuerpo de más de un hombre si hubiera sido el tiro directo y las heridas y la forma de penetración serían distintas.

Esta prueba ha sido concluyente y demuestra la verdad de lo que Julián declaró al ser detenido.

Se lee la prueba documental y se suspende el juicio hasta las cuatro de la tarde.

Ha sido también copiosa la prueba del buen carácter y nobles sentimientos de Julián, firmados por personas de todas las clases sociales.

en los que los jefes de obras públicas de provincias invitan a determinados senadores y diputados, a las reuniones que se celebrarán en diversas capitales de la nación.

Hace días está anunciada esa actuación de los ingenieros y hemos de manifestar que eso es una gravísima inconveniencia.

No pueden ser los empleados del Estado los que se metan a tratar de unos proyectos que aún están en las Cortes, y más aún cuando esos proyectos no encontraron ambiente propicio en el Parlamento.

Esos funcionarios encerrándose en la labor de la parte que les corresponde en los mencionados proyectos, servirían mejor que haciendo esta propaganda.

Cuando las Cortes del Reino están tratando de este asunto, no parece que sean los funcionarios los llamados a tales iniciativas.

Si las respuestas a estas proposiciones son las de laborar por la fórmula del ministro de Fomento, el acto que piensan realizar puede ser un acto de inconveniencia.

Bien que estemos padeciendo durante cuatro años la huelga de esos funcionarios para dejar ahora sin protesta lo que aquí denunciemos.

Habla el conde de Romanones

Varios periodistas visitaron al conde Romanones a fin de rogarle que expusiera su opinión acerca del artículo que publicaba *Diario Universal* tratando de los rumores llegados desde Mahón y que habían motivado el movimiento que se inicia en las izquierdas.

Dijo el conde de Romanones que él comparte por entero con las apreciaciones del citado artículo, y confirmó que en la reunión celebrada por los jefes de las izquierdas liberales se trató de este asunto.

Entiende que es necesario descartar al Gobierno de esta cuestión y que la pregunta que debe hacerse es si realmente el Gobierno tiene autoridad en toda España.

Hay cosas—añadió—que por absurdas, no se puede creer ni que hayan sido pensadas, pero aunque lo fuesen sería imposible.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la Reina de Castilla, premio obtenido en Palencia, por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado

se despacharon bastantes, aconsejo al que la quiere a lo consiga cuanto antes. No vaya a llegar el día que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto cuando ya no haya existencias. No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena, no carguéis con armatostes, por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de extratajeras; fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema.

Hermenegildo García Yagüe VALDESIMONTE (SEGOVIA)

"La Revoltosa," CALZADOS CERVANTES, 29.

La estatua a Juan Bravo

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso conanero segoviano:

Suscripción

Suma anterior, 9.042,90 pesetas. Méjico de Sambosi, 2 pesetas; don Norberto H-roán, 2 y don Rafael Herrero, 2. Recaudado hasta el día de hoy, 9.048,90 pesetas

ENTRE VILLALBA Y SEGOVIA

CARRERA MOTORISTA

Ayer se celebró en el circuito de Villalba Guadarrama, San Rafael Revenga, La Granja, Puerto de Navacerrada y Villalba, la prueba para «motos», organizada por el Real Moto Club de España.

La carrera era conocida con el nombre de «doce horas» y se habían inscrito treinta y un corredores. Sin embargo, sólo tomaron parte veintinueve.

Comenzó a las seis de la mañana y terminó a las seis de la tarde.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Hasta ahora desconocemos el resultado de la carrera.

El primer corredor pasó por San Rafael a las 6.26 de la mañana.

La última vuelta no quedaron más que los ocho corredores citados.

En San Rafael se congregó numeroso público para presenciar el paso de los motoristas y por la carretera circularon sin cesar gran número de automóviles.

Hubo algunas caídas, aunque no revistieron afortunadamente gravedad.

Notas espinariegas

Conciertos de verano

Ayer se inauguró en esta villa la temporada de conciertos, a cargo de la banda de música «La Popular» de Segovia.

A la llegada, fueron recibidos los músicos con demostraciones de entusiasmo por la juventud.

En la plaza de la Corredera dió «La Popular» conciertos por tarde y noche, siendo muy aplaudida.

Animación

En estos últimos días han llegado muchas familias y el veraneo se encuentra ya casi en su apogeo.

Han llegado a su finca de «Prados» los señores marqueses de Castelar.

Una novillada

El día 25 del actual se celebrará en la plaza de toros de esta villa una novillada.

Aún no se conoce el cartel de la fiesta, pero se asegura que tomarán parte dos aplaudidos novilleros.

Corresponsal

11 Junio 1921.

Donativo importante

Ayer, domingo, tuvieron lugar los acogidos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia un extraordinario festejo por los caritativos

que en su querido padre.

El reconocimiento de acto tan generoso, se ofrecieron en este día por dicho señor las numerosas oraciones de la Casa, las misas y el rosario, pidiendo a Dios el eterno descanso de su alma y para sus hijos to to género de venturas y gracias espirituales.

A los maestros de oposiciones de 1912-13-14 y 15

La caprichosa Real orden de 27 de Abril último ha perjudicado gravemente a todos los maestros de las oposiciones libres y restringidas de los años de 1912-13-14 y 15, y buena prueba de ello es que la inmensa mayoría de las provincias en que se encuentran compañeros en esas condiciones, respondiendo al enérgico llamamiento del señor Vecina, de Valencia, vocal en la «Directiva de la Nacional», se han agrupado y designado un maestro de entre todos ellos para que recogiendo las adhesiones de todos los envíe a dicho señor Vecina.

En Segovia también somos muchos los maestros que nos encontramos en este caso y hasta ahora nadie se ha preocupado de tal asunto, que es por demás interesante. Y como el tiempo apremia; como no hemos de ser no otros tan apáticos que permanezcamos mudos y cruzados de brazos sin defender lo justo de nuestros derechos, si simpatizáis con la idea y si creéis que tal pueda interesaros, apresurados a envíar vuestra adhesión, para juntas todas, remitirlas al señor Vecina, rogándole lo haga a la mayor brevedad y a la secretaría de la Asociación provincial del Magisterio, en esta capital, Daoiz 5. Os saluda vuestro compañero, Juan Monje.

Feos de la provincia

SANTOVENIA

Fiesta de Nuestra Señora de Matama

El día 2 y 3 del actual, se celebró en este pueblo, la tradicional fiesta de Nuestra Señora de Matama. A las diez de la mañana, el volteo de campanas anuncia que la fiesta sacra va a dar comienzo. Llegado el momento

Información general

Comentarios y notas políticas

¿Serán puestos en libertad?

El juez encargado del proceso por el atentado frustrado contra el regente de la imprenta de la calle de San Mateo tomó declaración a Garcilaso y algunos de los testigos, así como a los detenidos.

Los declarantes se manifestaron en las mismas declaraciones anteriores.

Los tres detenidos continúan en la cárcel, pero circula el rumor del que el juez va a ponerlos en libertad y entregarlos al gobernador civil acusándoles únicamente de usar armas sin licencia.

Conferencia de Unamuno

En Salamanca, Unamuno cerró el ciclo de conferencias culturales en la Casa del Pueblo, con una en la que censuró duramente a todos los políticos españoles sin distinción de partidos.

Terminó leyendo una carta del «Noy del Xuere», en la que se ha-

cen revelaciones de tal transcendencia, que la prensa local no se ha atrevido a la publicación de dicho escrito.

Contestación a una nota

La Junta de Gobierno del Ateneo ha publicado una nota contestando a la consulta que fué hecha a esta entidad por el Partido socialista y la Unión General de Trabajadores acerca de los presos de la Mola.

En la nota se protesta de la forma en que se lleva a cabo la lucha social en Barcelona y excita a todos a que se llegue a la normalidad.

Un artículo de «La Epoca»

La Epoca publica un artículo de fondo que está siendo objeto de muchos y muy variados comentarios y que se refiere a la nota facilitada en el ministerio de Fomento por los jefes de obras públicas, tratando de la reconstitución nacional.

Hemos visto—dice el periódico conservador—algunos besalamanos

LA ADUANA

ALMACENES DE CEREALES Y VINOS DE Adriano Fernández Cristóbal

MOZONCILLO Y ESTACION DE YANGUAS

«TABERNERO»

No dudéis un momento que donde os conviene hacer las compras de vino es en

(LA ADUANA)

Es que no hay quien pueda competir con

A., F., C., no, señor. ¿Por qué razón? Por lo que sigue

1.º La forma de hacer compras y pagos, le rinde una economía que no conozco por aquí otra cosa que disfrute de la misma utilidad.

2.º Disponer para transportar el vino de 3.800 arrobas de embases de su propiedad, quedando eliminado de sus alquiler que otros almacenistas pagan, gravando en 25 céntimos arroba de vino.

3.º Conocer y estar siempre en los centros productores de vino y aprovechar las mejores compras y tener en cuenta al mismo tiempo, que siempre he trabajado con una utilidad muy limitada.

OBSERVACION IMPORTANTE

Los anuncios por regla general suelen ser muy fantásticos, lo que perjudica al público creyente y honrado, porque para despistar la realidad dicen disponer de lo que no tienen; éste tiende a coger incautos.

El dueño de estos almacenes garantiza y prueba todo lo expuesto en el mismo.

(PRECIOS DE HOY)

Pesetas (4,50 arroba de 16 litros).

Pedidos de más de 100 arrobas, consultar

Gracias a dos importantes partidas de vino tinto superior de color y grado; blanco muy páido, paladar fino, y por ser la compra en inmejorables condiciones, se puede ceder al precio indicado personalidad que no hay quien le mejore, teniendo en cuenta la calidad del vino.

NADA DE LO QUE DIGAN CREAIS

Hacer sus pedidos a estos almacenes y quedareis convencidos que para ganar dinero hay que hacer las compras en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

Mozoncillo y estación de Yanguas

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos



Máquina de escribir Underwood

50,000 Referencias en España Dos millones de máquinas en uso C. M. Guillermo Trúnger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

El día 6 del corriente, celebró su fiesta onomástica, nuestro querido amigo, el joven de esta localidad, Tomás Fernández, hijo del competente y enérgico secretario de este pueblo, don Pedro.

Terminada la ceremonia religiosa, la imagen fue sacada de la iglesia y conducida en hombros por los jóvenes de dicho pueblo, haciendo el recorrido por los sitios de costumbre.

La ciudad se suspira en sus casas los rigores del calor. Ya de noche, la gente acude al paseo del Salón, donde la banda de la Academia de Artillería nos regala el oído con un selecto concierto, y se disfruta de una agradable temperatura.

DE SOCIEDAD

Viages. Ha llegado a Segovia, donde pasará la temporada estival, nuestro ilustre amigo y asiduo colaborador de EL ADELANTADO, don Eusebio Chamorro, quien según añeja costumbre, obsequió con exquisito refresco a las muy dignas autoridades y demás visitantes al acto.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta: farmacias y droguería

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO) El ministro de Hacienda. Esta mañana regresó de San Sebastián el ministro de Hacienda. Manifestó a los periodistas que esta tarde conferenciará con el presidente para la provisión de altos cargos del ministerio.

en Gobernación

El señor Barrial, al recibir a los señores de la banda, registrados en Barcelona.

Dijo que las autoridades hacen gestiones para averiguar si se trata de una nueva forma de la colización o si no tiene relación con el terrorismo.

La Gaceta

Hoy publica la Gaceta el anuncio de una convocatoria para cubrir 40 plazas de topógrafos terceros.

De carrilamiento

En Durango (Vizcaya) descarriló el tren especial que conducía una peregrinación a Lourdes.

Yegua desaparecida

El día 4 del actual desapareció del pueblo de Zazuela del Monte una yegua de las características siguientes: Pelo, negro, herrada, cortada la crin, un poco torpita, tiene un lunar en el costillar izquierdo.

Pérdida

El día 7 por la tarde se extravió una yegua, propiedad de don Julián Herrero Quiza, de Carbonero el Mayor, de pelo castaño oscuro, alzada seis cuartas y media y dos dedos, fognada en la corbata izquierda con botones, edad nueve años.

Qué ricos

son los chocolates marca «La Maravilla» de Federico del Omo Alonso abricados, según fórmula adoptada, por Agustín del Puerto (antiguo chocolatero de Margareto) y Pidan en tiendas de ultramarinos confiterías.

«Nuestra Señora de la Fuencisla»

FABRICA DE BALDOSA Y ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS. Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Berúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

«La Carbonifera Española»

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Galleta hulla de Asturias, Id. gruesa de Puertollano, Antracita gruesa cribada, etc.

«Gameli»

Consulta ordinaria en Segovia por el propio ortopedico de la facultad de medicina de Madrid

Hernias

quebraduras, cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Hernias articulares

sin tróqueles laterales de acero, con piezo de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de curvas, piezas y resortes superiores, imitan los movimientos del pie natural, con ausencia de inmovilidad en las principales acciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio orto pédico de la facultad de medicina de SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fíjamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE LAMPARAS ZARGON CORTES. 397 BARCELONA

Se alquila

para amueblado, para la temporada de verano. En la Administración de este periódico, darán razón.

Se arriendan pastos a contar desde esta fecha, para unas seiscientas reses lanares, con la extensión de dos mil obradas, en la finca denominada Navaiperal, jurisdicción de Montaña.

Para tratar con la dueña de la finca señora viuda de Ruffo González, en Montejo de Arévalo.

Se vende

en Fuentemilanos una casa sita en la calle de Segovia, número 1, y un local destinado a panera en la plaza de la Constitución, número 8.

Para tratar con don Isidoro Cañas, calle de Colón, número 3, Segovia.

Se vende

una casa en esta ciudad. Informará don Pedro Ruiz, Juan Bravo, 34.

Almacén de pescados

DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precios Medio kilogramo. Lists items like Merluza, Bnt fresco, Besugos, etc.

Pérdida

de un reloj de oro, de señora, pulsera, el jueves desde la Plaza Mayor, a la fonda del Hotel Victoria. Se gratificará y agradecerá su devolución, pudiendo entregarle en la Concepción, Plaza Mayor, 44.

Corresponsal

Becerril de Ayllón

El día 6 del corriente, celebró su fiesta onomástica, nuestro querido amigo, el joven de esta localidad, Tomás Fernández, hijo del competente y enérgico secretario de este pueblo, don Pedro.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a nuestro querido amigo, el rico hacendado de Valviejo, don Victor Ortega.

Notas agrícolas

Van bastante adelantadas las faenas agrícolas, en este pueblo, especialmente la recolección de la sigaroba y cebada y no tardarán muchos días, el dar principio a la siega también de los demás cereales, cuya cosecha ofrece resultados satisfactorios.

Corresponsal

Información local



Julio 9 Sábado

Se declara el veraneo oficial con la llegada a La Granja de la infanta doña Isabel. La augusta señora tiene en aquel pintoresco rincón de la sierra el cariñoso recibimiento que corresponde a su amor a la tierra segoviana.

Los esplenados jardines de aquella residencia real despiertan a la vida con los calores estivales, y dioses, sílfes, faunos y nereidas se ofrecen a la curiosidad pública en su pétrea desnudez, mientras las cristalinas aguas bañan sus contornos, y el aire se humedece y refresca en aquel ambiente serrano.

Suceso desgraciado

A las dos y media de la tarde recibimos noticias de que un carro que marchaba por la carretera de Torrecaballeros, con dirección a un pueblo de la sierra, ha volcado antes de llegar a los venturosos de la Mina.

Hemos procurado adquirir noticias de ese suceso, por circular rumores de que había algunos heridos, pero no hemos podido conseguirlo uada la hora en que se ha desarrollado, pudiendo solo informar a nuestros lectores de haber salido para el lugar del suceso una camilla por si hubiera algún herido que recoger y curar.

SUETOS

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Tormenta

Los excesivos calores de los pasados días han determinado la formación de tormentas. Una de éstas ha descargado hoy sobre Segovia, haciendo la temperatura más agradable.

Los nuevos tenientes de Artillería

El día 14 tendrá lugar la entrega de los reales despachos a los nuevos tenientes de Artillería.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ver exposición de retratos en las escaparates de la casa

Ruina, Catarros, Cálculos, Neuras tenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

OSRAM AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid

Plaza de Medina, 5 Apartado Correos 325

Materiales para instalaciones eléctricas
Maquinaria y...

Interesa a todos!

Z. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera 38, principales. Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Desencos de la Matriz. Sordos. Calvos. Defomidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas (vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento de uñas. Arrugas de la cara de las pies y modificación de la te de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición de leucema (manchas de la piel)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y curas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Vinificador sulfuroso», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten cuices o aboracados que no aptuercan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de media a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA. —Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.



Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artrismo, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 OCTUBRE

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PREGIADOS, 56.-Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!



Rodete Turbina Francis

DEPOSITO DE PIEDRAS LA VERVE... CAS. EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. Calidad y precios de competencia.

AVRIL Y CA. SEGOVIA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

de fundición endurecida

de fundición endurecida

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

*Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al GOMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.—Apartado núm. 6.

Mercados

AYLLON

Trigo, 20,50 pesetas fanegas.
Centeno, 17,75 id. id.
Avena, 17 id. id.
Arroz, 14 id. id.
Habas, 20 id. id.
Frijoles, 20 id. id.
Habas de primera arroba, 8,50.

SEGOVIA

Trigo, 20 pesetas fanegas.
Centeno, 15 id. id.
Avena, 14 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 15,50 id. las id. id.
Avena, a 14 id. la fanega.
Arroz, a 8 id. id.
Habas, a 16,25 id. id.
Algarrobas, a 16 id. id.
Lentejas, a 15 id. id.

Consecuencias del Vicio

acabado por enterarme de que el único defecto que tiene es el de decir en voz alta cosas que los demás piensan y se callan

—¿A propósito de qué?

—De una multitud de cosas

—Muy bien, muy bien (vive Dios)

Y Zefirio burló furiosamente las miradas en sus grandes ojos; porque no hubiera respondido de nada a no haberlo hecho así. Y agarró el brazo de Francis con el suyo:

—Venid—le dijo.

—¿A dónde?

—Allá arriba.

—¿Para qué?

—Porque... porque necesito hablar con vos.

—Aquí podemos hablar.

—No soy yo quien tiene que hablaros... Es... Es Maina...

—La señorita Maina quiere...

—Sí, venid.

Y levantando a Francis como una pluma le hizo subir algunas escaleras; pero el ecuyer se resistió. Presentóse así ante la joven después de lo que la había dicho, después de su conversación con De-buckow (que Zefirio había oído) después de lo que acababa de decir a éste... Se avergonzó de su cólera y de sus celos. Una voz interior le decía de pronto: «Preciso es que haya sido muy majadero para sospechar de la inocencia misma».

—¡Escuchad, señor Zefirio! Por lo que respecta a lo que la señorita Maina y yo tenemos que decirnos, creo que sería mejor...

—Es posible—dijo el clown con viveza—pero mi hija os espera y vais a venir. ¡Eal arriba.

Empujó al ecuyer, forzándole a subir. Francis resistía débilmente por temor al escándalo, y además porque era Maina

quien le llamaba; pero siguió protestando: —¡Os aseguro que sería mejor, señor Zefirio!

—¡Expondréis todas esas razones a mi hija, señor Francis!

Había llegado al cuarto. Zefirio abrió la puerta bruscamente, empujó a Francis, y dijo gruñendo:

—¡Aquí le tienes!

Y en seguida se adosó a la puerta como para impedir al ecuyer que soliera, mientras su hija no le hubiera dado permiso para ello.

Pero Francis permanecía como alelado, sin atreverse a dar un paso ni adelante ni atrás.

No necesitó más que ver los negros ojos de Maina fijos en él, para darse cuenta de la locura de sus sospechas y de la falsedad de las cartas anónimas...

—¿Cómo había podido dejarse llevar de sus celos?

—Señorita—balbuceó penosamente,

—Dejadme hablar a mí, caballero:

Estaba de pie, despégalo lo toda su energía para no llorar, apoyándose con ambas manos en su mesa tocador.

—No tenéis necesidad de decirme nada, señor Francis; lo he comprendido todo; vuestras sospechas, vuestros desdenes... y sería demasiado cruel para mí, el oírlos de vuestros mismos labios...

Zefirio frunció las cejas: ¿Le iba a hablar ella así como si fuera la culpable?

—Os debo una explicación, señor Francis, y a ti también, papá. Si es verdad que debéis marcharos, señor Francis, no quiero que llevéis un mal recuerdo de mí, sobre todo un recuerdo que no sería exacto. Que todos los parisenses y todos

esos seres que vienen a hacer la rueda a mi paso piensen lo que les agrade, ninguno de los me importa nada... pero si me importa y le tengo en gran estima, el único amigo que ha ocupado un puesto en mi corazón al lado del de mi padre:

—¿Señorita, he sido un loco; os creo todo lo que digais!